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Ministerstvo vnitra uspořádalo v pátek 14. listopadu 2025 první národní konferenci k
vládnímu programu Bezpečné dětství. Obdobné konference ke sdílení dobré praxe chce
úřad pořádat každoročně. Cílem je zajistit efektivní naplňování programu a posílení
vzájemné spolupráce všech klíčových aktérů na národní i krajské úrovni včetně
neziskového a občanského sektoru.

Na konferenci Bezpečné dětství – cesta k prevenci násilí ve společnosti diskutovali pracovníci z řad
státní správy, samosprávy, státní i městské policie či zástupci neziskových organizací a dalších
institucí. Vládní program se zaměřuje (nejen) na oblasti, ve kterých mělo dosud Česko značný dluh.
Jde o řešení násilí v blízkých vztazích a násilí na dětech, prevenci a detekci těchto forem násilí.
Rovněž chybí specializované služby pro oběti takového násilí. Nejen na tyto oblasti se zaměřuje
program, který je společným dílem několika resortů, a to vnitra, školství, zdravotnictví, práce a
sociálních věcí, spravedlnosti a Úřadu vlády, konkrétně zmocněnkyně pro lidská práva.

Úkoly programu

Úkoly vládního programu, které dnes zástupci jednotlivých resortů představili, se zaměřují na
klíčová prostředí, ve kterých děti a dospívající násilí zažívají. Zejména jde o domácnosti, online
prostředí, školy a prostředí volnočasových aktivit. Program Bezpečné dětství je založen na třech
základních pilířích, a proto konkrétní úkoly směřují do oblastí prevence, detekce a intervence.

Specifická opatření se týkají např. i zajištění nepřetržitého provozu krizové linky pro děti a rodiče a
jejích dostatečných kapacit (např. Linka bezpečí) či práce s původci násilí. Nezbytným předpokladem
pro řešení konkrétních příkladů v praxi je včasná identifikace problému dítěte a znalost problematiky
a kompetencí. Některá z opatření pak míří na vytvoření a implementaci systému akutní komunikace
pro zvládání krizových situací, řešení eskalace napětí a násilných konfliktů. Potřebné je také
zakotvení systematické podpory odolnosti pro žáky a studenty i pedagogický personál.

Podstatou všeho je mezioborová spolupráce, kterou chce vládní program v podobě systémových
změn promítnout do národní i krajské úrovně. Za tímto účelem je nově zřízena Meziresortní
koordinační skupina pro prevenci násilí a ustavena funkce národní koordinátorky. Na pracovní
úrovni se budou setkávat stálá skupina pro resorty, kraje a také platforma pro občanský sektor.

„Jsem přesvědčen, že my všichni musíme koordinovaně usilovat o to, aby děti vyrůstaly v
bezpečném prostředí, protože nejenže to snižuje riziko násilí ve společnosti a posiluje
bezpečnost v zemi, ale zejména proto, že každé dítě má právo na bezpečné dětství,“ uvedl
vrchní ředitel sekce vnitřní bezpečnosti a policejního vzdělávání MV Jan Paďourek.

Bezpečné dětství

Program Bezpečné dětství je závazkem k systematické změně, která začíná především prevencí v



rodinách, pokračuje včasnou detekcí problémů ve školách a kulminuje v komplexní síti podpory pro
každého, kdo ji potřebuje.

Znepokojivé pro společnost jsou narůstající statistiky kriminality dětí a mládeže, rovněž i zvýšený
počet registrovaných trestných činů páchaných dětmi. Závažným problémem je i zvyšující se počet
sebevražd, které jsou druhou nejčastější příčinou úmrtí mladých lidí do 24 let. Závažnými problémy
jsou také sebepoškozování a duševní zdraví dětí a mladých dospělých či kyberkriminalita páchaná na
dětech, ale i dětmi samotnými.

Bubnovačka
Konference podpořila téma ochrany ohrožených dětí a jejich bezpečí prostřednictvím
celorepublikové akce Týden za dětství bez násilí, který bude probíhat od 18. do 25. listopadu. Akce je
zaměřená na prevenci násilí v blízkých vztazích a podporu dětství bez násilí. Smyslem je otevřít
téma, mluvit o něm a ukázat, že násilí do dětství ani do rodin nepatří. Ve středu 19. listopadu
proběhne tradiční Bubnovačka organizovaná Centrem Locika. Proto se v rámci konference dnes
rozhodli účastníci k Bubnovačce připojit a společně zabubnovat na ochranu dětí, aby byl hlas dětí
slyšet.
Zapojte se do Bubnovačky i vy – zabubnujte 19. listopadu na podporu dětí, natočte se, vyfoťte se a
sdílejte své video či foto na sociálních sítích s hashtagem #Bubnovacka2025. Nebo uspořádejte
vlastní tematickou akci v rámci Týdne za dětství bez násilí.
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